

Läsargruppen i Högbergskyrkan HT 2025

Om Hebreerbrevet, guidad av Hans Dahlén

(www.bibelguiden.se)

Läsargruppen är öppen för alla. Du kan vara med när du vill och när det passar. Här behövs inga förkunskaper.

Har du inte varit mer förut så kan det nu vara dags att pröva på när HT 2025 nu börjar. Man är oftast med för sin nyfikenhet, att lyssna och få erfara mer från Nya Testamentet med sitt glada budskap om mötet med Jesus och andras erfarenheter. Men man kan också följa med hemma i sin egen takt då samtalen för varje avsnitt kort sammanfattas här tillsammans med annonsering av nästa avsnitt. Hela vitsen med Läsargruppen är att återupptäcka Livsmeningen och Hoppet att Gud hela tiden älskar och söker oss genom sin son. Jesus blir en växande relation med mig. Detta kan vi sprida till andra. Om detta berättar bara Bibeln fullständigt. Utan Guds ord är vi mer eller mindre "lost".

Vi börjar alltid med en kopp kaffe i kyrkan.... sen flyter samtalet på från klockan 10 - 12

Under VT 2025 läste vi från Hebreerbrevets kapitlen 2 till 9.

Se gärna Läsargruppens summering för VT 25.

26/8 2025, Hebreerbrevet 10:1 – 18

Vi repeterade kort vad de 9 kapitlen handlar om från vårens samtal

De första 10 kapitlen har varit en djup teologisk utläggning om vem Jesus är i relation till den judiska tron med Moses, Torahs och prästernas roll och vad Jesus har gjort för oss. Hela brevet är skrivet för en messiansk troende judeförsamling. Precis som för dem behöver vi också ta till oss i hjärtat vad Jesus har gjort just för mig.

Apollos (lärd omvänd jude) kan ha skrivet brevet och han börjar logiskt med sin programförklaring till brevet i Hebr.1:3:

Och han, som är utstrålningen av Guds härlighet och en avbild av hans väsen och som bär upp allt med kraften av sitt ord, har renat oss från synden och sitter på Majestätets högra sida i höjden.

Så i Hebr. 10:12 binder han nu ihop säcken med att peka på det gamla förbundets präster med sitt dagliga offrande, som var en skugga av det goda som skall komma..... Men Jesus frambar ett enda syndoffer för alla tider och har satt sig på Gud högra sida.

v 15: *Om detta vittnar också den heliga anden för oss idag.....Jag ska lägga mina lagar i deras hjärtan och inrista dem i deras sinnen och deras synder och överträdelser ska jag aldrig mer komma ihåg.*

9/9 2025 Hebreerbrevet 10:19 – 39

Fram till Hebr. 10:18 har författaren bara berättat och upphöjt Jesus för att den judiska församlingen ska förstå vem han verkligen är och gjort. Det är relaterat till alla GT orden om löftet om en Messias och till det judiska prästerskapet och dess tyvärr ofullständiga och regelbundna syndaoffer

Med Jesus är nu offret klart. En gång för alla. För evigt!

Sen samtalande vi om vad detta innebär för oss idag – i våra församlingar, vardag och hem.

Hebreerbrevet är inte en teologisk avhandling utan en uppmaning till ett trofast liv i kärlek.

Vi möttes i dessa 20 verser av många "Därför, Så, Låt oss, Kom ihåg..."

Många uppmaningar, starka varningar och tröst som gav upphov till våra frågor; som Vad menas här...

23/9 2025, Hebreerbrevet 11:1 – 22

Kapitel 10 sluter i vers 39 med: *vi hör till dem som tror och räddar sitt liv.*

Kapitel 11 börjar med: Tron är....och så börjar författaren sina många bevis för att tron är tillförlitlig. Vi fick samtala om definitionen av tro. Vi kastades in i Trons kapitel 11: Tro är inte bara ett försanthållande som vi ofta möter.

Utan mycket mer: full tillit, full förtröstan och en övertygelse om det vi hoppas på och inte ser.

Då fick samtalet en inriktning på Hoppet. Vad hoppas vi på? En mycket personlig fråga för oss alla

Nu fick vi först möta fyra personer som litade på Guds löften. Vad var deras hopp och hur kunde de lita så fast? Hur tänkte Abraham när han bad Isak hjälpa till på berget?

De hade hemlängtan. De hade bekänt sig som gäster och främlingar på jorden. De litade helt på Gud och hans löften.

De längtade till ett bättre land. Gemenskapen i himlen. Vi lämnades med våra egna tankar om vårt hopp och längtan. Här kommer de svåra prioriteringarna: Guiden frågar hur vi kan använda våra hem på jorden så att de som bor där lever efter sitt osynliga hemlands kultur, där Jesus är kung.

Kanske då övergången mellan jord och himmel inte blir så dramatisk? Som vi ofta är rädda för?

Hoppet går sakta mot övertygelse?

7/10 2025 Hebreerbrevet 11:23 – 40

Vi förstod från förra kapitlet att denna församling hade utsatts för stor och grym förföljelse med mycket lidande från stormakten Romarriket. De var nu en motståndsrörelse som retade upp systemet. Inte för att de brukade våld men de brukade kärlek. De svor sin trohet till Jesus och inte till omvärlden med kejsare och liderliga kulturer.

Nu berättar författaren igen om förebilder i tro.

Berättelsen om Mose visar oss vägen till ett liv där Guds vilja får genomsyra allt. Mose fick påtagligt möta Gud och det förvandlade hans liv. Vi får möta Jesus. Hur ser vår förvandling ut? Svaret på den frågan finns möjligen i våra hjärtan. Men vi närmade oss denna personliga fråga genom; Vad gör vi motstånd mot och Vilka uppoffringar gör vi för vår tro?

21/10 2025 Hebreerbrevet 12:1–11

Nu var det bara 11 verser och tiden ville inte räcka till. I kapitel 11 fick vi följa alla "troshjältar" som gått före. Nu i kapitel 12 är det omvänt. Nu följer de oss som en "sky av vittnen". De blir tillsammans med alla miljarder troende som åskådare vid vårt livslopp. Dessa avsomnade kommer att uppnå fullkomligheten tillsammans med oss. I detta livslopp uppmanas vi att befrias oss från allt som tynger och att hela tiden fixera blicken på Jesus, trons upphovsman och fullkomnare

Alla dessa bilder och anspråk gav oss mängder med tankar, som vi är tacksamma för.

4/11 2025 Hebreerbrevet 12:12-29

Nu börjar författaren att till församlingen summera livet med Jesus som: Målet och några förmaningar. Vi är på vandring, som pilgrimer till ett berg "*Sions berg, den levande Gudens stad, det himmelska Jerusalem*"

Han beskriver denna enorma "tillställning" som om vi redan var där: *en festförsamling av alla som har sina namn i himmelen, och står inför Gud och Jesus.* (tänk dig en festförsamling!)

De uppmaningar som följer har säkert sin orsak i församlingens liv. Vi fick anledning att samtala och försöka förstå dem t ex.: Sträva efter fred, styrk händer och knän, gör stigen rak, vaka över varandra, avvisa inte Jesus, var tacksamma, tjäna Gud.

18/11 2025 Hebreerbrevet 13:1-9

Förra kapitlet avslutas i vers 29 uppseendeväckande med: *Ty vår Gud är en förtärande eld.*

Detta bör kanske ses i ljuset av citatet några verser tidigare från GT: *En sista gång ska jag skaka inte bara jorden, utan också himlen.*

Lika abrupt börjar därför nästa kapitel hur konkret som helst för att peka på något större: Kärleken och Nåden, som består alla skakningar av universum

- Älska dina kristna systrar och bröder
- Älska främlingarna
- Älskade de fängslade
- Älska din man eller hustru
- Älska inte pengar

Därmed fick vi mycket att samtala om från de skarpa nio verserna. Guiden avslutar med: Rotade i Jesus kärlek kan vi leva kärlek till andra.

2/12 2025 Hebreerbrevet 13:10-25

Så har vi nått slutet på detta upplysande, vackra men svåra brev om Jesus.

Brevet var speciellt då det riktade sig till en judekristen församling, som säkert var vanliga under den första tiden kring östra Medelhavet. Nu i brevets slut görs upprepningar att nu behövs inte mer präster, blodsoffer eller altare. Nu är det Jesus vars blod som utgöts utanför stadsporten som renar oss.

Denna gång läste vi alla 15 verserna sakta och stannade till efter varje vers för lugn, reflektioner och samtal. Många intressanta upptäckter gjorde vi som att församlingen hade flera ledare. Kanske inflytandet av Efesos församlingen och Paulus ord till dem om de 5 olika ledartyperna för att bygga och träna församling.

Slutklämmen tycks vara: Avfall inte från tron på Jesus, fäst blicken på honom genom lärjungaträning. Nåd till oss, dvs Jesus oförtjänta kärleksgåva att vara fria med honom är sluthälsningen

Nästa Läsargrupp blir 27/1 2026 kl. 10:00 i Högbergskyrkan.

Vi läser då ur Matteusevangeliet 1:1–25 och Guiden till Matteusevangeliet, sidorna 31–33

Dessa små sammanfattningar är skrivna av Thomas Fogelberg.